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S o r u l a r v e C e v a p l a r

1. "8x; 9y; 8z, x+ y + z � xyz" ifadesinin de¼gilini yaz¬n¬z. (20 p)
I 9x; 8y; 9z, x+ y + z > xyz

2. "a; b; c 2 R ve a > b olsun. E¼ger ac � bc ise c � 0 d¬r." ifadesinin kaŗs¬t tersini yaz¬n¬z.
(20 p)

I a; b; c 2 R ve a > b olsun. E¼ger c > 0 ise ac > bc d¬r. (p =) q �� q =)� p)

3. "Her x reel say¬s¬ için x < y olacak şekilde en az bir y reel say¬s¬vard¬r." ifadesini
matematiksel ifadelerle yaz¬n¬z. (20 p)

I 8x 2 R, 9y 2 R; x < y

4. (AnB) [ (BnA) = (A [B)n(A \B) eşitli¼gini ispatlay¬n¬z. (40 p)
I (AnB)[ (BnA) = (A[B)n(A\B) eşitli¼ginin do¼grulu¼gunu göstermek için, (AnB)[
(BnA) � (A[B)n(A\B) ve (A[B)n(A\B) � (AnB)[(BnA) oldu¼gunu göstermeliyiz.
Öncelikle (AnB)[(BnA) � (A[B)n(A\B) oldu¼gunu gösterelim. Bunun için key�bir
x 2 (AnB) [ (BnA) alal¬m. Bu durumda x 2 (AnB) veya x 2 (BnA) olur. Buradan
(x 2 A ve x =2 B) veya (x 2 B ve x =2 A) yaz¬labilir. O halde (x 2 A veya x 2 B)
ve (x =2 B veya x =2 A); buradan da (x 2 A [ B ve x =2 A \ B) olur. O zaman
x 2 (A [B)n(A \B) dir. Sonuç olarak (AnB) [ (BnA) � (A [B)n(A \B) olur.
Şimdi de (A [ B)n(A \ B) � (AnB) [ (BnA) oldu¼gunu gösterelim. Bunun için key�
bir x 2 (A[B)n(A\B) alal¬m. Bu durumda (x 2 A [B ve x =2 A \B) dir. Buradan
(x 2 A veya x 2 B) ve (x =2 B veya x =2 A) yaz¬labilir. O halde (x 2 A ve x =2 B)
veya (x 2 B ve x =2 A); buradan da x 2 (AnB) veya x 2 (BnA) olur. O zaman
x 2 (AnB) [ (BnA) dir. Sonuç olarak (A [B)n(A \B) � (AnB) [ (BnA) olur.
Her iki kapsamadan (AnB) [ (BnA) = (A [B)n(A \B) eşitli¼gi elde edilir.


